
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
К проекту Постановления Государственной Думы «Об объявлении амнистии в связи с двадцатилетием принятия Конституции Российской Федерации» и проекту Постановления Государственной Думы «О порядке применения Постановления Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации «Об объявлении амнистии в связи с двадцатилетием принятия Конституции Российской Федерации»
6 мая 2012 года в ходе проведения согласованного в установленном порядке шествия «Марш миллионов» произошли массовые беспорядки, в результате которых пострадали некоторые сотрудники правоохранительных органов и участники публичного мероприятия. Целью проведения публичного мероприятия, согласно уведомлению, поданному его организаторами, являлось выражение протеста против злоупотреблений и фальсификаций в ходе выборов в Государственную Думу в декабре 2011 г. и выборов Президента РФ в марте 2012 г. Мероприятие отличалось большой массовостью. В шествии приняли участие несколько десятков тысяч человек, что осложнило его организацию.
В настоящее время по делам о преступлениях, совершенных в ходе массовых мероприятий 6 мая 2012 года в городе Москве в районе Болотной площади проходит около тридцати человек. 
С целью смягчить противоречия в российском обществе, укрепить гражданский мир и согласие и в связи с двадцатилетием принятия Конституции Российской Федерации, вносится проект Постановления Государственной Думы «Об объявлении амнистии в связи с двадцатилетием принятия Конституции Российской Федерации» и проект Постановления Государственной Думы «О порядке применения Постановления Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации «Об объявлении амнистии в связи с двадцатилетием принятия Конституции Российской Федерации».

