Прокурору города Бердска 

Новосибирской области

Власову А.Г.

по уголовному делу № 264019 по обвинению Мухамедова Владимира Ибрагимовича по части 3 статьи 327 и части 1 статьи 286 УК РФ

от обвиняемого Мухамедова Владимира Ибрагимовича, проживающего по адресу: г. Новосибирск, улица Лескова, дом 15, квартира 263          

ЖАЛОБА

в порядке статей 123 и 124 УПК РФ на нарушение прав 

обвиняемого, предусмотренных пунктами 12, 13 части 4 статьи 47 и 

статьей 217 УПК РФ, следователем и руководителем следственного органа.

           Постановлением от 22 марта 2012 года старшего следователя Искитимского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета РФ по Новосибирской области Штанга И.В. в отношении меня было возбуждено уголовное дело  № 264019 по части 3 статьи 327 УК РФ, по которой, согласно пункту 1 части 3 статьи 150 и пункту 1 части 3 статьи 151 УПК РФ, проводится дознание дознавателями органов внутренних дел РФ.

           Кроме того, постановлением от 01 июня 2012 года старшего следователя Искитимского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета РФ по Новосибирской области  Монаенкова Б.Н., в отношении меня было возбуждено уголовное дело  № 264040 по части 1 статьи 169 УК РФ (воспрепятствование законной предпринимательской или иной деятельности), по которой, в силу пункта 3 части 2 статьи 151 УПК РФ, проводится предварительное следствие следователями органов внутренних дел РФ.     

           В нарушение вышеуказанных норм уголовно-процессуального закона названные уголовные дела не были переданы по подследственности, соответственно, в орган дознания и следователю органа внутренних дел РФ, а продолжали расследоваться следователями следственного комитета РФ.

           Постановлением руководителя Искитимского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета РФ по Новосибирской области Копырина С.А. от 01 июня 2012 года оба уголовных дела были соединены в одно производство с присвоением присоединенному уголовному делу № 264019.

           Постановлением от 03 июля 2012 года старшего следователя Искитимского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета РФ по Новосибирской области  Монаенкова Б.Н. по названному уголовному делу я привлечен в качестве обвиняемого по части 3 статьи 327 УК РФ – использование заведомо подложного документа и по  части 1 статьи 286 УК РФ – превышение должностных полномочий, то есть совершение должностным лицом действий, явно выходящих за пределы его полномочий и повлекших существенное нарушение прав и законных интересов организаций и охраняемых законом интересов общества и государства.            

           Также постановлением от 13 июля 2012 года судьи Бердского городского суда Новосибирской области Печко Н.В. полностью удовлетворено ходатайство от 12 июля 2012 года старшего следователя Искитимского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета РФ по Новосибирской области Монаенкова Б.Н. об избрании мне меры пресечения в виде домашнего ареста сроком на два месяца. Данным постановлением судьи мне запрещено:

- выходить за пределы жилого помещения - кв. 263, д. 15, по ул. Лескова в г. Новосибирске, в котором он проживает, без письменного разрешения следователя и суда и менять место регистрации;

- общаться со всеми должностными лицами администрации муниципального образования г. Бердск Новосибирской области, в том числе, с главой города Бердск Потаповым И.Н.; 

- отправлять и получать почтово-телеграфные отправления;

- использовать средства связи и информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».               

         13 июля 2012 года, сразу же после вынесения судом обжалуемого постановления о применении в отношении меня меры пресечения в виде домашнего ареста, следователь Монаенков Б.Н. в зале суда объявил мне о том, что все следственные действия по уголовному делу произведены, а собранные доказательства достаточны для составления обвинительного заключения, и что я имею право на ознакомление со всеми материалами уголовного дела как лично, так и с помощью защитника; об этом 13 июля 2012 года в зале суда был составлен протокол в соответствии со статьей 215 УПК РФ.  

        С 16 июля 2012 года уголовное дело принял к своему производству старший следователь Искитимского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета РФ по Новосибирской области Штанг И.В., который впервые предоставил мне возможность ознакомиться с материалами уголовного дела лишь 20 июля 2012 года в промежуток времени с 12 часов 15 минут до 15 часов 25 минут.
То есть, впервые мне была предоставлена возможность ознакомиться с материалами уголовного дела спустя неделю после того, как мне было объявлено об окончании следствия по делу.

По этому поводу 20 июля 2012 года следователь Штанг И.В. пояснил мне, что частью 12 статьи 107 УПК РФ предусмотрено, что в орган дознания или орган предварительного следствия, а также в суд, обвиняемый, к которому применена мера пресечения в виде домашнего ареста, доставляется транспортным средством контролирующего органа. А поскольку с транспортными средствами у контролирующего органа существует проблема, то меня не могли доставить в следственный орган для ознакомления с уголовным делом в течение недели. 

При этом также следователь Штанг И.В. пояснил, что в понедельник, 23 июля 2012 года, ознакомление меня с уголовным делом может также не состояться из-за проблем с транспортом у контролирующего органа.

В то же время следователь Штанг И.В. потребовал, чтобы 20 июля 2012 года до 15 часов я полностью ознакомился с первым томом уголовного дела (все уголовное дело состоит из пяти томов), т.к. в это время меня повезут обратно домой. При этом следователь Штанг И.В. пригрозил, что, в противном случае, он выйдет с ходатайством в суд с тем, чтобы меня ограничили во времени ознакомления с делом, заявив, что Бердский городской суд обязательно удовлетворит ходатайство следователя (указав на тот факт, что ознакомление с делом должно занимать один том- один день).

  В период моего нахождения 20 июля 2012 года в следственном отделе следователь Штанг И.В. созванивался, как я понял, со своим руководителем Копыриным С.А. и согласовывал с ним действия по ограничению моих прав на ознакомление с материалами уголовного дела.

  С 13-05 до 13-50 часов следователь Штанг И.В. уходил на обед, оставив вместо себя со мной своего стажера. Когда же я сказал следователю, что я тоже хочу обедать, он ответил, что это мои проблемы, чтобы я привозил еду с собой. 

  В результате давления со стороны следователя Штанга И.В., я лишь бегло успел просмотреть первый том моего уголовного дела и сфотографировать листы этого тома уголовного дела. Изучить первый том уголовного дела я не успел, т.к. времени для его изучения было явно недостаточно.  Никаких выписок из этого тома уголовного дела я также сделать не успел.

   В графике изучения материалов уголовного дела я расписался, как потребовал следователь Штанг И.В., за то, что я ознакомился с первым томом уголовного дела 20 июля 2012 года в период с 12 часов 15 минут до 15 часов 25 минут, хотя я не ознакомился с томом уголовного дела, а лишь бегло его просмотрел. 

  В 15 часов 25 минут 20 июля 2012 года меня, действительно, увезли домой на автомобиле контролирующего органа, т.к. в этот день водителю нужно было срочно возвращаться в Новосибирск. 

 Таким образом, из-за отсутствия надлежащей организации по доставке меня в следственный орган следователем Штангом И.В. и его руководителем Копыриным С.А. грубо нарушается мое право на ознакомление с материалами уголовного дела, предусмотренное пунктами 12, 13 части 4 статьи 47 и статьей 217 УПК РФ. Следует отметить, что это право обвиняемого на ознакомление с материалами уголовного дела не может зависеть от ненадлежащей организации работы следователя, в  том числе, от наличия или отсутствия транспорта у контролирующего органа, исполняющего постановление суда о применении в отношении меня меры пресечения в виде домашнего ареста. 
Сообщая изложенное, прошу Вас воспользоваться правом, предоставленным Вам как прокурору пунктом 3 части 2 статьи 37 УПК РФ, и потребовать от следственных органов устранения допущенных старшим следователем Искитимского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета РФ по Новосибирской области Штангом И.В. и руководителем Искитимского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета РФ по Новосибирской области Копыриным С.А. нарушений федерального законодательства при ознакомлении меня с уголовным делом с тем, чтобы я мог в полной мере реализовать свои права на ознакомление с уголовным делом, предусмотренные пунктами 12, 13 части 4 статьи 47 и статьей 217 УПК РФ.
О результатах рассмотрения настоящей жалобы прошу уведомить меня по вышеуказанному адресу.
Обвиняемый                                                                      В.И. Мухамедов

